

Crna Gora
SKUPŠTINA CRNE GORE
-Odbor za ekonomiju, finansije i budžet-
Broj: 33/18-2/
EPA 391 XXVI
Podgorica, 9. mart 2018. godine

SKUPŠTINI CRNE GORE

Na osnovu člana 69 stav 2 Poslovnika Skupštine Crne Gore, Odbor za ekonomiju, finansije i budžet, sa 40. sjednice održane 8. marta 2018. godine, podnosi

IZVJEŠTAJ

o razmatranju **PREDLOGA ZAKONA O IZMJENAMA ZAKONA O BUDŽETU CRNE GORE ZA 2018. GODINU**

U uvodnom obrazloženju, predstavnica predlagača, upozнала je Odbor sa razlozima za predlaganje izmjena Zakona o Budžetu Crne Gore za 2018. godinu koji se ogledaju u povećanju budžetskih prihoda usljed povoljnijih makroekonomskim indikatorima u 2017. godini od očekivanih i bolje naplate prihoda budžeta u prva dva mjeseca 2018. godine, kao i povećanju izdataka usljed novonastalih obaveza. Takođe, upozнала je Odbor da su, u odnosu na prvobitni plan, Predlogom zakona povećani izvorni prihodi za 57 mil.€ i izdaci budžeta za 82 mil.€, kao i da se shodno tome povećava i deficit budžeta za 25 mil.€ te da će iznositi 139,14 mil.€ odnosno 3,16% procjenjenog bruto društvenog proizvoda (BDP). Saopštila je da je u cilju obezbjeđenja blagovremene primjene izmjena Zakona o Budžetu Crne Gore za 2018. godinu, predloženo da se iste donesu po skraćenom postupku kako bi se stvorili uslovi za nesmetano finansiranje potrošačkih jedinica.

Odbor je konstatovao da su, u odnosu na sredstva planirana Zakonom o Budžetu Crne Gore za 2018. godinu, Predlogom zakona o izmjenama Zakona o Budžetu Crne Gore za 2018. godinu uvećani izdaci Tekućeg budžeta za 81 mil.€, kao i uvećani izdaci Kapitalnog budžeta za jedan mil.€, dok su izdaci državnih fondova, transakcija finansiranja i rezerve na istom nivou, te su ukupni primici planirani u iznosu od 2.086.134.964,15 €. Takođe, konstatovano je da se Vlada može, u 2018. godini, zadužiti za finansiranje budžeta, servisiranje duga i kapitalnog budžeta u bruto iznosu do 440 mil.€, dok je prvobitni plan bio 296 mil.€, kao i da se može zadužiti za potrebe refinansiranja ili otkupa duga i stvaranje rezerve maksimalno do iznosa od 500 mil.€, što je prethodno bilo planirano na nivou do 400 mil.€.

Na Odboru je ustanovljeno da se Predlogom zakona vrše izmjene tekućeg budžeta za četiri potrošačke jedinice, i to kod Ministarstva finansija, Ministarstva saobraćaja i pomorstva, Ministarstva održivog razvoja i turizma i Ministarstva javne uprave. Izmjenama Budžeta uvećana su sredstva: Ministarstvu finansija za 70 mil.€ i to za finansiranje privremenog otkupa akcija Elektroprivrede Crne Gore AD od strane države; Ministarstvu saobraćaja i pomorstva za 6,5 mil.€ i to 2,5 mil.€ za plaćanje rate Crnogorske plovidbe kineskoj EXIM banci i 4 mil.€ za izmirenje obaveza Montenegro Airlines-a; Ministarstvu održivog razvoja i turizma za 0,50 mil.€ za potrebe Nacionalne turističke organizacije Crne Gore; kao i Ministarstvu javne uprave za 4 mil.€ koje će se finansirati iz EU donacija i to za potrebe sprovođenja Akcionog plana 2018-2020 Strategije za reformu javne uprave.

Tokom rasprave, članovi Odbora su ukazali na 11 skupštinskih zaključaka donijetih povodom usvajanja Zakona o Budžetu Crne Gore za 2018. godinu (objavljenih u „Službenom listu CG“, br. 91/17) kojima se Vlada poziva na inteziviranje aktivnosti na određenim projektima, npr. završetak radova na izgradnji regionalnog puta Ulcinj – granični prelaz Sukobin, valorizacija obalnog područja i produbljivanje dna i korita rijeke Bojane, itd. U vezi sa tim, poslanici su ukazali na potrebu realizacije aktivnosti na projektima, koji su naglašeni kroz navedene zaključke.

Odbor je, nakon rasprave, sa sedam glasova „za“ odlučio da predloži Skupštini da usvoji Predlog zakona o izmjenama Zakona o Budžetu Crne Gore za 2018. godinu.

Za izvjestioca Odbora na sjednici Skupštine određen je poslanik Nikola Rakočević.

PREDSJEDNIK ODBORA
Predrag Sekulić